
Στο κείμενο που ακολουθεί, βασίστηκε η ομιλία τού συντρόφου Παντελή Λούβρου στην
εκδήλωση της ΑΝΤΑΡΣΥΑ Ανατολικής Αττικής, που πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 13
Φλεβάρη 2026 στο “Οινοποιείο Πέτρου”, στην Παλλήνη.

Όπως είναι γνωστό, ο Παντελής Λούβρος, μέλος της Κομμουνιστικής Απελευθέρωσης και
της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, συμμετείχε στην ελληνική αποστολή του Global Sumud Flotilla και συνελήφθη
μαζί με άλλους αγωνιστές και αγωνίστριες στα διεθνή ύδατα από τις ορδές του κράτους –
τρομοκράτη του Ισραήλ.

Δείτε τα βίντεο της εκδήλωσης της ΑΝΤΑΡΣΥΑ εδώ: Με ποιο πρόγραμμα και ποια
αριστερά; Πολιτική Εκδήλωση της ΑΝΤΑΡΣΥΑ Αν. Αττικής (Βίντεο)

Όπως επισημαίνουν οι θέσεις του ΠΣΟ για την 6η Συνδιάσκεψη της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, ζούμε μια
πρωτοφανή όξυνση ενδοκαπιταλιστικών – ενδοϊμπεριαλιστικών ανταγωνισμών, ακόμη και
εντός των ίδιων στρατοπέδων και συμμαχιών.
Καταφυγή συχνότερα στον πόλεμο και τις πολεμικές επιχειρήσεις, διεθνής αύξηση των
εξοπλισμών, στροφή προς την «πολεμική οικονομία» και ρητορική, τόσο γενικά όσο και
ειδικά η ΕΕ που προωθεί το Rearm Europe των 800 δισ.

Από αυτή τη μικρή παράγραφο φαίνεται – καταγράφεται πεντακάθαρα η προσπάθεια του
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διεθνούς κεφαλαίου και των ΗΠΑ και ΕΕ να πραγματοποιήσουν τις πολιτικές τους και τις
αποφάσεις του στην περιοχή της Μέσης Ανατολής αλλά και γενικότερα στην Ν/Α Μεσόγειο.

Κορυφαία έκφραση σήμερα της καπιταλιστικής βαρβαρότητας είναι η γενοκτονία των
Παλαιστινίων στη Γάζα.

Ιδιαίτερη θέση και σημασία έχει η γενοκτονία του λαού της Παλαιστίνης από το κράτος
τρομοκράτη του Ισραήλ, με τη βοήθεια των ΗΠΑ και τη στήριξη της ΕΕ και άλλων κρατών. Η
συμφωνία εκεχειρίας για τη Γάζα έδωσε προσωρινή ανάσα ζωής στον ηρωικό παλαιστινιακό
λαό για να επουλώσει τις αμέτρητες πληγές του από την 15μηνη επιχείρηση γενοκτονίας
που εφάρμοσε στη Γάζα το κράτος-δολοφόνος του Ισραήλ και ο ηγέτης του Μπενιαμίν
Νετανιάχου. Είναι ωστόσο ξεκάθαρο ότι το Ισραήλ υπονομεύει την εκεχειρία. Το μπαρούτι
της Μέσης Ανατολής κάθε άλλο παρά έχει σιγήσει. Οι ιμπεριαλιστικές αντιθέσεις και η
προσπάθεια διαμόρφωσης της «νέας Μέσης Ανατολής» από ΗΠΑ-ΝΑΤΟ, οδηγεί συνεχώς σε
νέα πολεμικά επεισόδια.

Μετά τη γενοκτονία έρχεται και η προσάρτηση της Δυτικής όχθης .

Πρόσφατα ανακοινώθηκε από την ισραηλινή κυβέρνηση ότι “εν ονόματι της ….ισότητας των
πολιτών και για να μην γίνονται διακρίσεις” άρχισε η επιταχυνόμενη ανάπτυξη οικισμών στο
έδαφος. Έτσι λένε και με τη βούλα τον συνεχή εποικισμό παλαιστινιακών εδαφών με στόχο
την “σαφή πολιτική ενίσχυσης της ισραηλινής παρουσίας στα εδάφη της Ιουδαίας και
Σαμάρειας’’.

Κάτι που μετά την σχεδόν ολοκληρωτική καταστροφή της λωρίδας της Γάζας αποτελεί
στρατηγική του Ισραήλ περισσότερο από ό,τι γινόταν μέχρι σήμερα. Καθημερινά έχουμε
παράνομες καταλήψεις σπιτιών Παλαιστινιακών οικογενειών από εποίκους. Καθημερινά
μετράμε νεκρούς στη Δυτική όχθη.

Και όλα αυτά με τον λιμό να υπάρχει στην ζωή του λαού της Γάζας και την ανθρωπιστική
βοήθεια να ελέγχεται από το κράτος του Ισραήλ και να χορηγείται με το σταγονόμετρο.

Σε όλα αυτά και πολλά άλλα κυρίαρχο πόλο παίζει ο παράγοντας ΗΠΑ με το ΝΑΤΟ και την ΕΕ
να κρατάνε το “ίσο”.
Φαίνεται καθαρά από τη στήριξη της ΕΕ και του συνόλου των κυβερνήσεών της σε αυτές τις
επιθέσεις με φρεγάτες στη Ερυθρά θάλασσα, μεταξύ αυτών και ελληνική φρεγάτα και
στρατιωτική συμμετοχή της χώρας μας. Χαρακτηριστική η δήλωση του Γερμανού



καγκελάριου ότι “το Ισραήλ κάνει τη βρώμικη δουλειά για λογαριασμό μας”.

Την ίδια στιγμή εντείνεται η κινητικότητα του διεθνούς κεφαλαίου για πολεμικές
μπίζνες με αιχμή του δόρατος τα ισραηλινά κεφάλαια και τις εταιρίες πολεμικού υλικού.
Πολλές κυβερνήσεις διεύρυναν τη συνεργασία τους με το Ισραήλ στο επίπεδο διακρατικών
σχέσεων αλλά και στο πεδίο των επενδύσεων. Συνεργασίες στην πολεμική βιομηχανία,
έρευνα, τουρισμό και real estate.

Ανάμεσα στις χώρες αυτές πρώτη η Ελλάδα. Είναι καθοριστικής σημασίας σε αυτή την
κατάσταση ο ρόλος της Αμερικάνικης βάσης της Σούδας και η παρουσία αμερικάνικων
δυνάμεων στη Μεσόγειο.

Την ίδια στιγμή η κυβέρνηση Μητσοτάκη διευρύνει τις στρατηγικές συμμαχίες της στην
Ανατολική Μεσόγειο (Ελλάδα Κύπρος Ισραήλ και Αίγυπτος) σε όλα τα πεδία,
στρατιωτικά γεωπολιτικά αλλά και οικονομικά, βασισμένη στις στρατηγικές συμφωνίες που
είχε υπογράψει-συμφωνήσει η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ την χρονική περίοδο 2015-2019.

Πέρα από όλα τα άλλα (ΕΛΒΟ, τουρισμός, συνεργασία στην έρευνα με ελληνικά ΑΕΙ) είναι
χαρακτηριστικό το παράδειγμα της συνεργασίας της ελληνικής κυβέρνησης με την
Ισραηλινή ELBIT.

Πρώτα απ’ όλα να πούμε ότι η Ελλάδα λειτουργεί ως κόμβος για τη μεταφορά στρατιωτικού
υλικού της ELBIT προς το Ισραήλ.

Μεταξύ άλλων το Μάιο του ’25 η κυβέρνηση επιτρέπει στη ELBIT να διαφημίσει στη διεθνή
έκθεση εξοπλιστικών Defea στην Αθήνα, οπλικά συστήματα που έχουν χρησιμοποιηθεί κατά
τη διάρκεια πολεμικών επιχειρήσεων στη Γάζα. Τα στελέχη της εταιρείας υπενθυμίζουν και
εξυμνούν δημόσια τη παρουσία της στην ελληνική αγορά και τις ελληνικές ένοπλες
δυνάμεις. Από το 2021 η κυβέρνηση Μητσοτάκη έχει υπογράψει συμφωνία με την Εlbit με
δαπανηρή ανάθεση ύψους 1,4 δισ. ευρώ που αφορά τη λειτουργία Διεθνούς Κέντρου
Εκπαίδευσης στην Καλαμάτα. Για τα επόμενα 20 χρόνια η Εlbit θα παραδώσει στόλο
εκπαιδευτικών αεροσκαφών, προσομοιωτές πτήσης και εκπαιδευτικά βοηθήματα, καθώς και
υλικοτεχνική υποστήριξη. Τέλος πρόσφατα η ελληνική βουλή ενέκρινε την αγορά 36
πυραυλικών συστημάτων PULS της Εlbit, συνολικής αξίας 700 εκατ. ευρώ.

ΑΥΤΑ ΕΧΟΥΝ ΓΙΝΕΙ ΠΙΟ ΕΝΤΟΝΑ ΤΑ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΔΥΟ ΧΡΟΝΙΑ

Την ίδια χρονική περίοδο φαίνεται να παίρνει πιο γενικά αντιπολεμικά χαρακτηριστικά ένα



παγκόσμιο κίνημα αλληλεγγύης στον Παλαιστιακό λαό. Από τις ΗΠΑ και την Ασία ένα
πολύμορφο κίνημα αντιπολεμικό, σε ορισμένες περιπτώσεις π.χ. Ιταλία, με ιδιαίτερα τα
χαρακτηριστικά της ταξικής διεθνιστικής αλληλεγγύης. Στη χώρα μας πραγματοποιήθηκαν
σειρά από διαδηλώσεις μικρές αλλά και μεγαλύτερες και πολύμορφες κινηματικές
δράστηριότητες.

Σε αυτή τη βάση ξεκίνησε και η προσπάθεια του March To Gaza παγκόσμια από δυνάμεις
του κινήματος με διαφορετικές πολιτικές γραμμές και αναλύσεις αλλά κοινό στοιχείο αυτό
της αλληλεγγύης. Σε αυτό συμμετείχαν και όλες οι δυνάμεις της ΑΝΤΑΡΣΥΑ.

Η κινητοποίηση του Καΐρου τον Ιούνιο με συντρόφους -συντρόφισσες και της ΑΝΤΑΡΣΥΑ και
άλλους αγωνιστές από διάφορα πολιτικά ρεύματα με στόχο να προχωρήσουμε από την
Αίγυπτο στη δίοδο της Ράφα με καταστολή, επιθέσεις αλλά και συλλήψεις-φυλακίσεις από τις
αιγυπτιακές αρχές έκανε δυνατό να αναδειχθεί σε πρώτη φάση το πρόβλημα του
αποκλεισμού της Γάζας .

Ακολούθησαν μια σειρά κινητοποιήσεις και κινηματικές αντιδράσεις στον αποκλεισμό, σε
πανελλαδική και τοπική κλίμακα. Χαρακτηριστικά να αναφέρουμε το μπλοκάρισμα του
CROWN IRIS σε πολλά ελληνικά λιμάνια με αρχή στη Σύρο, την κινητοποίηση στις 10/08 σε
όλη την Ελλάδα με χιλιάδες κόσμου να συμμετέχει και πολύ καθοριστική την παρουσία και
την παρέμβαση της οργάνωσης μας, διαδήλωση στη βάση της Καλαμάτας κ.α.

Την ίδια στιγμή άρχισε και η προετοιμασία του διεθνούς στόλου με σκοπό το σπάσιμο του
αποκλεισμού της Γάζας από τη θάλασσα. Η αλήθεια είναι ότι αυτή η προσπάθεια ξεκίνησε
από τμήματα του διεθνούς κινήματος (SUMUD από την Τυνησία μαζί με εργατικά σωματεία
και συλλογικότητες της Ισπανίας και αλληλέγγυους/ες από διάφορες χώρες).

Σε αυτή τη ναυτική αποστολή συμμετείχαν 45 σκάφη με συνολικά 400 περίπου
αγωνιστές/στριες από όλο τον κόσμο, ανάμεσά τους και 4 σκάφη με 27 Έλληνες
Ελληνίδες αγωνιστές/στριες. ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΠΙΣΙΑΣ -ΠΑΥΛΟΣ ΦΎΣΣΑΣ-ΟΞΥΓΟΝΟ-AHED
TAMIMI.

Αποστολή με ιδιαίτερες δυσκολίες και σε πολύ ιδιαίτερες συνθήκες. Με συνεχείς επιθέσεις,
αρχικά στο τμήμα του διεθνούς στόλου που ξεκίνησε από την Ισπανία (Τυνησία- Νότια της
Γαύδου -ελληνική κυβέρνηση).

Στα ελληνικά σκάφη κατά τη διάρκεια της πλεύσης μας στο Αιγαίο ήταν φανερή η πρόθεση



της κυβέρνησης για παρενόχληση και εμπόδια σε καθημερινή βάση (αναφέρονται
παραδείγματα από τον ομιλητή, σ.σ.) όμως ο λαός και το αντιπολεμικό διεθνιστικό κίνημα
ήταν παρόν και απέτρεψε με κάθε τρόπο την παρεμπόδισή μας. Κοντά σε όλα αυτά και ο
καιρός που δεν ήταν σύμμαχός μας.

Παρά όλα αυτά καταφέραμε και φτάσαμε σε απόσταση 40 ναυτικών μιλίων από τις ακτές
της Γάζας, την ώρα που δεχτήκαμε επίθεση από τον IDF με αποτέλεσμα την απαγωγή -
σύλληψή μας στα διεθνή ύδατα και την παράνομη κράτησή μας σε φυλακές υψίστης
ασφαλείας σε άθλιες συνθήκες για περίπου μια εβδομάδα.

Αντιμετωπίσαμε το πρόσωπο του απάνθρωπου ολοκληρωτικού καπιταλισμού και την
αντιμετώπιση που αυτός έχει απέναντι σε τέτοιου είδους προσπάθειες.

Συνειδητοποιήσαμε τι περνάνε οι Παλαιστίνιοι αγωνιστές που φυλακίζονται από το κράτος
δολοφόνο του Ισραήλ.

Η σημερινή Παλαιστίνη είναι εικόνα από το μέλλον
Ένα μέλλον δυστοπικό που δεν λογαριάζει την ανθρώπινη υπόσταση

Ξέραμε όμως ότι στην Ελλάδα αλλά και σε όλο τον κόσμο το κίνημα αλληλεγγύης θα είναι
παρόν! Και πράγματι ήταν με μεγαλειώδεις συγκεντρώσεις και μορφές. Αυτό ήταν που πίεσε
και στο τέλος κατάφερε να μας ελευθερώσει από τις Ισραηλινές φυλακές και όχι οι
κυβερνήσεις.

Σήμερα μπορούμε όλοι μας να φανταστούμε και να καταλάβουμε τι πρόκειται να συμβεί στη
Μέση Ανατολή και στην ευρύτερη Ν/Α Μεσόγειο.

Αναγκαιότητα βασική της περιόδου είναι ένα αντιπολεμικό κίνημα με αιχμή την
αλληλεγγύη στον Παλαιστινιακό λαό. Για αυτό και στηρίζουμε την προσπάθεια της νέας
ναυτικής αποστολής.

Επειδή ζήσαμε μια live γενοκτονία/μακελειό και θα ζήσουμε και άλλες.

Αυτό το μακελειό γίνεται με φυσικό αυτουργό το κράτος δολοφόνο του σιωνιστικού Ισραήλ,
αλλά και με την ενεργή στήριξη ΗΠΑ, ΝΑΤΟ, ΕΕ, που είναι οι “σύμμαχοι” της Ελλάδας.

Η Ευρωπαϊκή Ένωση είναι “απασχολημένη” για το πώς δε θα σβήσει αλλά θα συντηρήσει τη
φωτιά του πολέμου στην Ουκρανία που ήδη έχει καταπιεί εκατοντάδες χιλιάδες ανθρώπους



και άρα για την Παλαιστίνη “προλαβαίνει” να πει μόνο ότι το Ισραήλ έχει δικαίωμα στην
“άμυνα”(!)

Στη μαζική δολοφονία του παλαιστινιακού λαού η κυβέρνηση της ΝΔ και η Ελλάδα είναι
διπλά συν-ένοχη, όχι μόνο σαν χώρα μέλος της συμμαχικής τριάδας θανάτου ΗΠΑ-ΕΕ –
ΝΑΤΟ, αλλά και με δικές της συμφωνίες στήριξης του Ισραήλ, στρατιωτικές, οικονομικές
και άλλες.

Παλεύουμε αδιαπραγμάτευτα για το δίκιο των Παλαιστινίων και την πανανθρώπινη
Λευτεριά, ενώ έχουμε συνείδηση ότι η σιωπή είναι συνενοχή.
Επειδή, τελικά τελικά, είναι η ταξική, μαχητική εργατική αλληλεγγύη -με δείγματα σαν
αυτά των λιμενεργατών της Γένοβας ή της στάσης του συνδικάτου ΠΕΝΕΝ στην
Ελλάδα- που μπορεί να συντρίψει τη γενοκτονική πολιτική αλλά και να υπερκεράσει την
επιφανειακή και συχνά υποκριτική αλληλεγγύη του δήθεν ευαίσθητου αστικού και βολεμένου
κόσμου που καταγγέλλει τη δολοφονία αλλά όχι τους χορηγούς της.

Οργανώνουμε τη συνέχεια του κινήματος αλληλεγγύης στην Παλαιστίνη, κόντρα στα
«ειρηνευτικά σχέδια» του Τραμπ και των συμμάχων του, για τη διακοπή των οικονομικών
πολιτικών και άλλων σχέσεων με το κράτος-δολοφόνο του Ισραήλ.
Προωθούμε αντιπολεμικές απεργιακές κινητοποιήσεις.

Παρεμβαίνουμε σε εταιρείες Ισραηλινών συμφερόντων, αναδεικνύουμε την τρομακτική
διείσδυσης των Ισραηλινών εταιρειών real estate που αλώνουν και μεταλλάσσουν οικιστικά,
περιβαλλοντικά και πολιτισμικά ολόκληρες περιοχές .

Η ηρωική Παλαιστινιακή Αντίσταση -που δεν παραδίνει τα όπλα της- αποτελεί
φάρο ελπίδας για τους λαούς όλου του κόσμου. Το διεθνές κίνημα αλληλεγγύης στην
Παλαιστίνη, με το ριζοσπαστισμό του, έσπασε το τείχος της διεθνούς συνενοχής.

Με την Παλαιστίνη ως τη Λευτεριά!
Όχι στο όνομά μας! Έξω η Ελλάδα από τον πόλεμο και τη στήριξη του
Ισραήλ!
Νίκη στα όπλα της Παλαιστινιακής αντίστασης!
Έξω οι βάσεις του θανάτου και το ΝΑΤΟ από την Ελλάδα!


